Material do pracy dodatkowej
(¢wiczenia rozwijajace zdolno$ci matematyczne) — klasa 6

zad. 1 Nad kazdg liczbg napisz takg liczbe, aby ich suma byta réwna 0.
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zad. 2 Dane sg pary liczb. Bez wykonywania obliczen ocen, czy suma tych
liczb jest dodatnia, ujemna czy rowna 0. Kazdg pare liczb potacz
z wlasciwg odpowiedzia.

-55; 61 12; =21 -18; 34 —-46; 46 —-18; -13

ica \\\/\//-.-
e ARRA R,
—~ sumarowna0 <——

S .X\ St N /7__,7 \_i_/‘\/‘\/\‘ X E—‘E\\'/\/ 7_—7

o SN ( i s
= sumaujemna <—— = suma dodatnia <——"
"~.| WI“‘& —‘1 TN /\/\\I‘\x

~81;-9 . 56;-49 58; 58 46; -39

zad. 3 W kotko wpisz liczbe o 12 wigkszg od danej liczby.
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zad. 4 Oblicz.
a) —14 + (-6) = b) 16 + (-25) =
32+12= 13 + (-26) =|
40+ (-31)= 65 +70 =]

—25+0=| | 18 + (-11) =



zad. 5 Oblicz.
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2ad.-6 Dane sg pary liczb. Pierwsza liczba w kazdej parze to odjemna.

Bez wykonywania obliczen ocen, czy réznica tych liczb jest dodatnia,
ujemna czy réwna 0. Poigcz kazdg parg liczb z wiasciwg odpowiedzig.

23: -7  88:88 _23:7 _35:-39

r6znica rowna 0

réznica ujemna réznica dodatnia

_16; 15 46 -4 100; —99 14,14

zad. 7 Dane sg pary liczb. W prostokat wpisz sume, a w tréjkat réznice tych
liczb. Przy obliczaniu roznicy przyjmij, ze w kazdej parze druga liczba
to odjemnik.

a) 26;-19 _ b) 41; 50
c) -16;-15 d) -33; 25

e) 70: 46 ‘, f) —-61;-49



zad- 8 \W kole powinna by¢ liczba o 25 mniejsza niz w umieszczonym
pod nim prostokacie. Wpisz brakujace liczby.
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zad. 9 Rozwigz rownania.
a+ (-13) =-18 b+15=-28
¢c-27 =-40 -32-d=-24

zad. 10 Dane s3 liczby:
A.5 B. 27 C.-27

Ktora liczba jest wynikiem wyrazenia z tabelki? Przy kazdym
wyrazeniu zaznacz litere przypisang poprawnej odpowiedzi.

17-(-16)+6= |A|B|C
17-16 +6 = AlB|C
-17+16-(6)= |A|B|C
|17 -(-16) -6 = AlB|C

zad- 11 pjicy.
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zad. 12 Oto wycigg z konta bankowego pana Nowaka.
a) Oblicz saldo po kazdej operacji bankowe;.

zad. 13

zad. 14

zad. 15

Bank Solidny, lll 0. Warszawa
ul. Lisia 7
' 02-383 Warszawa

Wyciag nr 5 za okres 29.09-19.10

Data

operadji Opis operacji

| 29.09.2017 pensja

2.10.2017 zlecenie stale

10.10.2017 platnosc

13.10.2017 przelew
18.10.2017 sptata kredytu

19.10.2017

karta kredytowa

Marek Nowak

ul. Mysia 12

03-458 Warszawa

o';‘z:’;;i Saldo
+3272,00 zi 3700,00 z

—-1253,00 zt
-391,00 zt
+350,00 zt
~-2513,00 zt
~826,00 zi

b) Jakie bylo saldo przed operacjg pensja? .............cceeeeesesnssesissnanns

Ktdre liczby na osi liczbowej wyrézniono kolorem?
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A. -14;-08,-05;0,1; 2 B. 13-4 -1 02, 8

C. 2 2:-05;-0,9;-1,3 D. 0,8; 1;-0,6;-09; 1,3

Obilicz.
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Dane sg sumy:

4 4 5_{_a2

A-64+(-7%) B.-89+98 C.-61+68 D.—43-(-4)

Odpowiedz na pytania zamieszczone w tabelce. Przy kazdym z nich
zaznacz litere przypisang poprawnej odpowiedzi.

Ktéra suma jest dodatnia?

Ktéra suma jest najmniejsza?

Ktora suma jest liczbg ujemng wiekszg od —1?

Ktéra suma nie jest ani dodatnia, ani ujemna?
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zad. 16  Dane sa liczby wymierne: 24 -3-,—1— 2 g;-Sg.

Ocen prawdziwo$¢ zdan. Jezeli zdanie jest prawdziwe, zaznacz P,
jezeli fatszywe — F.

Suma liczby najwigkszej i liczby najmniejszej jest —
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Wérod danych liczb jest jedna para liczb przeciwnych. PIF

Suma liczb, ktore sa wieksze od -1, ale mniejsze od 1,
jest rowna —1%.

Najwiekszg wartos¢ bezwzgledng ma liczba ~gs&,
a najmniejsza — liczba %

zad. 17 Bez wykonywania obliczen okresl, czy réznica jest dodatnia, ujemna
czy réwna zero. Kazdg réznicg polgcz z wlasciwg odpowiedzia.
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zad- 18 gpjicz.
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